

# 魯川破特大販嬰案 救15嬰拘78疑犯

## 團夥轉移待產川婦至山東 產婦賣親生骨肉

香港文匯報訊 據齊魯網報道，2016年1月14日晚，山東臨沂、四川涼山兩地警方聯合行動，成功破獲公安部掛牌督辦的「6·18」販賣嬰兒案，摧毀了一個特大販嬰團夥，共抓獲涉案成員78名，解救嬰兒15名。這其中居然有產婦販賣自己親生孩子的。



警方發現一個抱着孩子的婦女，正準備賣自己的孩子。 視頻截圖

山東廣播電視台公共頻道《真相力量》報道，2015年夏天，臨沂市公安局蘭山分局刑事偵查大隊的民警在偵破一宗盜竊案時，意外發現了一條拐賣兒童的線索。隨後警方發現，這個孩子的來源是一川籍婦女，且此案幕後可能存在一個較大的拐賣嬰兒團夥。

與此同時，2015年9月，四川省涼山州公安局偵查發現，有一對涼山籍彝族夫婦，頻繁往返於四川、山東兩地，從涼山買嬰到臨沂等地販賣。經進一步偵查，一個以哈某為首的販賣嬰兒團夥逐漸浮出水面，網絡遍及四川、山東多地。情況上報後，公安部將此案掛牌為「6·18」販賣嬰兒案。

公安部打拐辦主任陳士渠介紹：「他們把待產的孕婦從四川涼山安排同夥帶到山東臨沂，待孩子生下來之後販賣。有時候也直接從四川涼山州收購嬰兒到山東臨沂來販賣。」

### 「孩子是無辜的」

案情逐漸清晰，公安部決定魯川兩地警方統一行動。2016年1月14日晚10時，抓捕行動在臨沂市蘭山區、河東區、費縣、平邑等地同時進行。其中，由蘭山公安分局刑偵大隊大隊長王煥增帶領的一路抓捕組，趕往了疑犯相對集中的白沙埠鎮的一個村莊。

敲門未果後，警方搭梯子上牆，進入院內。警方在屋裡發現一個抱着孩子的婦女，這名婦女也是四川涼山籍的。「她講自己是來打工的，孩子是她自己的。後來查實，孩子是她自己的，但她準備出賣這個孩子。」王煥增說，「我們在客廳東面一個房間的床上，發現被子下蓋着一個三個月齡大的小嬰兒。」

「現場孩子穿得太少了。」臨沂市公安局蘭山分局刑偵大隊女警林海燕回憶，「有一個單間裡有一對雙胞胎，剛出生幾天。另一房間有兩位母親，一個孕婦摟着兩個孩子，那個被子褥子都是濕的。孩子是無辜的，一生下來，父母就把他們作為商品進行交易，人販子這種作為太可恨了。」

最終，警察在這個院子裡解救嬰兒7名，共抓獲15名疑犯，其中包括9名男子和6名女子，全部為四川涼山籍。



警方在抓捕現場抓獲15名疑犯，解救嬰兒7名。 視頻截圖

## 中間人收萬元提成

香港文匯報訊 據齊魯網報道，1月14日晚的另一路抓捕組，在山東省臨沂市蘭山區朱保鎮的一個村莊，將販賣團夥負責將孩子帶到蘭山區進行販賣的二號人物刑某抓獲。

在刑某的家中，民警發現了一個小本子，裡面清晰記錄着販賣團夥頭目哈某以及其他疑犯的姓名、家庭住址和聯繫電話等信息。「刑某是中間人，主要是靠拿提成，收好處費。她給介紹一個小孩收一萬多，有的收幾千。」

行動當晚，販嬰團夥的主要疑犯哈某也在平邑縣落

網。截至1月15日凌晨五時，臨沂市警方共抓獲疑犯66名，解救嬰兒13名。

警方將其中解救的4名兒童送到了福利院。所有被解救的嬰兒都採集了血樣，並做了DNA檢測。DNA數據錄入全國打拐DNA數據庫，增加他們找到自己的親生父母的希望。

此外，此次行動中，6名當地買主也被警方抓獲。警方稱，「收買被拐賣的兒童是犯罪行為。我們強烈建議沒有孩子的家庭，要走合法的、正常收養領養的路子。」

## 刑法修正 買方亦擔刑責

為嚴厲打擊拐賣婦女兒童的犯罪行為，徹底剷除買方市場，自2015年11月1日起實行的《刑法修正案》規定，對收買被拐賣兒童的犯罪分子一律追究刑事責任，這對於更有力打擊買方市場，維護兒童的合法權益，必將起到積極作用。

拐賣兒童犯罪歷來是刑法打擊的重點。根據刑法第二百四十條的規定，拐賣兒童的，處五年以上十年以下有期徒刑，並處罰金；有拐賣兒童三人以上、偷盜嬰幼兒出賣等八種情形之一的，處十年以上有期徒刑或者無期徒刑，並處罰金或者沒收財產；情節特別嚴重的，處死刑，並沒收財產。

資料來源：綜合新華社

## 拐賣22童罪犯譚永志死刑



譚永志在庭審中。 網上圖片

香港文匯報訊 河南省鄭州市中級人民法院根據最高人民法院院長下達的執行死刑命令，近日對拐賣22名兒童的罪犯譚永志依法執行死刑。

據中新網報道，2008年2月至2013年4月，譚永志夥同黃玉琴、吳小堂（均係同案被告人，已判刑）等人從雲南省文山壯族苗族自治州等地收買嬰兒22人，運送至河南省中牟縣等地販賣給譚愛敏、王章坤（均係同案被告人，已判刑）等人，上述嬰兒的親生父母至今未查找到。

譚永志主動聯繫雲南等地的人販子收買嬰兒並四處尋找買主，拐賣數量特別大，罪行極其嚴重，係罪責最為嚴重的主犯，被第一、二審法院以拐賣兒童罪判處死刑，剝奪政治權利終身，並沒收個人全部財產。

# 中紀委：10中管幹部遭「斷崖式」降職

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）2015年，內地有包括中國農業銀行原行長張雲在內的10名高官，因嚴重違紀被「斷崖式」降職。中紀委昨日通報，2015年依紀依規給予10名中管幹部黨紀重處分，並作出重大職務調整。除張雲被撤職外，還有江西、內蒙等省區的5位政協原副主席被降職，最低被降至科員級別。

中紀委昨日通報，在2015年的紀律審查工作中，針對被審查人的具體情況，依紀依規給予10名中管幹部黨紀重處分，並作出重大職務調整。

### 農行原行長被撤職

具體情況包括，中國農業銀行原黨委副書記、副董事

長、行長張雲因嚴重違紀，受到留黨察看二年、行政撤職處分，由農行按部門副職以下（不含部門副職）安排工作。此前，農行曾發佈公告稱，張雲因「個人原因」辭職。東風汽車公司原黨委副書記、董事、總經理朱福壽因嚴重違紀，受到開除黨籍、行政撤職處分，由東風汽車公司按部門副職以下（不含部門副職）非領導職務安排工作。

### 最低被降至科員級別

另外8名被處分的中管幹部分別是：江西省政協原黨委副書記、副主席許愛民，山東省委原常委、統戰部原部長顏世元，內蒙古自治區政協原黨委副書記、副主

席韓志然，陝西省政協原黨委副書記、副主席孫清雲，江西省政協原黨委副書記、副主席劉禮祖，廣西壯族自治區政協原黨委副書記、副主席劉志勇，雲南省委原常委、秘書長曹建方，國家稅務總局原黨委副書記、總經濟師范堅。這8名幹部均嚴重違紀，其中3人受到留黨察看二年處分，4人受到開除黨籍處分，1人受到撤銷黨內職務處分。此外，8人均受到不同程度的降職，其中劉禮祖降職幅度最大，從江西省政協副主席降至科員。

中紀委網站同時並刊出解讀文章，稱這些身居高位的領導幹部被「斷崖式」降職的根本原因是嚴重違紀，並強調這樣處理是依紀依規。

## 中國將放寬導遊自由執業



國家旅遊局將放寬導遊自由執業。圖為一導遊為遊客辦理登機手續。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國家旅遊局局長李金早在2016年全國旅遊工作會議上表示，今年要深化導遊管理體制改革，從行政化、非流動、封閉式管理向市場化、自由化、法制化管理轉變，取消「導遊必須經旅行社委派」的政策規定。

李金早介紹說，國家旅遊局將開展改革試點，放開導遊自由執業。同時取消「導遊必須經旅行社委派」的政策規定，拓寬導遊執業途徑，建立導遊服務預約平台；遊客既可通過線上平台預約導遊，也可線下自主聯繫，實現交易方式完全放開；改革導遊管理模式，取消「獲得資格證3年未從業的，資格證自動失效」的政策規定，導遊資格證終身有效，導遊證全國通用；取消導遊年審制度，用信息化手段實現對導遊的常態管理，實行動態進出機制。



昨日，經過36天艱難救援，山東平邑「12·25」膏礦坍塌事故中又有4名被困礦工獲救。這是國內大口徑鑽孔救援成功首例、世界第三例。截至昨日，共有15名井下被困礦工獲救，其他14名井下被困礦工，1人已確認遇難，13人仍然失聯。圖為昨日，被困井下36天的一名礦工成功救出。 圖/文：新華社

## 特大鎮或享部分「市」管理權

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）國家發展改革委副主任胡祖才昨日表示，目前內地有235個人口超過10萬的特大鎮，未來將賦予特大鎮部分「市」的管理權限，探索特大鎮新的設市模式。此外，為加快農業轉移人口市民化，內地將推進居住證制度覆蓋全部未落戶城鎮常住人口，保障居住證持有人享有國家規定的基本公共服務。

內地於2014年出台《國家新型城鎮化規劃（2014-2020）》，實施一年多後，上周召開的國務院常務會議再次審議通過《關於深入推進新型城鎮化建設的若干意見》。胡祖才在國務院政策吹風會上指出，當前城鎮化推進中遇到兩大問題，首先是農業轉移人口市民化進展緩慢；第二是城鎮化質量不高、城

市數量不足、功能不完善。

### 需突破行政管理瓶頸

胡祖才指出，2015年中國的常住人口城鎮化率已達到56.1%，但戶籍人口城鎮化率不到37%，兩者差距近20個百分點，要實現到2020年戶籍人口城鎮化率45%的目標難度很大。

他表示，特大鎮和鎮將來都可能成長為新生的中小城市。目前一些特大鎮的人口規模、經濟總量已經完全具備小城市特徵，但管理體制上仍是一個鎮，基礎設施建設受到很大影響，「實際上它的『衣服』太小了，制約了發展」。有研究表明，如果特大鎮把行政管理體制瓶頸打開的話，投資增速將達到25%以上，進而增加有效需求。

## 尹力當選四川省省長

香港文匯報訊（記者 黃冬、李兵 成都報道）昨日在四川省第十二屆人大四次會議第三次全體會議上，在850名四川省人大代表的注視下，剛剛當選為四川省省長的尹力，向憲法莊嚴宣誓。

此次會議上，黃彥蓉、劉作明當選為四川省人大常委會副主任，楊興平當選為四川省副省長，焦偉俠當選為四川省人大常委會秘書長，石玉東、吳群剛、房方、袁隆峰和黃建發5人當選為四川省人大常委會委員。

尹力去年3月入川，被任命為四川省委副書記，至今已10個月。7天前，四川省第十二屆人大常委會第二十一次會議決定任命尹力為四川省人民政府副省長、代省長。

四川省省長尹力 資料圖片

## 中關村能源互聯網聯盟成立

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）「中關村能源互聯網產業技術聯盟籌備成立大會」昨日在北京召開。本次大會通過聯盟章程選舉產生聯盟第一屆理事會，並選舉產生了理事長單位清華大學、常務副理事長單位北京電工技術學會等聯盟核心成員。同時宣佈中關村能源互聯網產業技術聯盟正式成立。

中關村管委會主任郭洪表示，能源互聯網借助先進技術、信息技術和市場化手段，打破了能源價值鏈各環節的割裂，實現了能源的全互動和全融合；以及要素在跨環節的配置，將有效促進能源供給側改革，實現中國新能源發展的要求。

北京電工技術學會秘書長王百升指出，中關村能源互聯網產業技術聯盟成立的宗旨是積極參與「互聯網+」智慧能源行動計劃，以智能電網技術為支撐，通過技術創新和商業模式創新推動能源生產、能源供給、能源消費、能源體制「四個革命」，推動電力體制改革，培育新興能源產業態。

分析認為，能源互聯網作為能源技術和互聯網技術與思維的深度融合，能源互聯網產業極有可能成為能源產業轉型升級的方向，造就十億級、百億級乃至千億級的企業。